	BANQUE D’OUTILS D’AIDE A L’EVALUATION

DIAGNOSTIQUE DES ELEVES

FICHE PROFESSEUR




ACADEMIE DE POITIERS

	NIVEAU : 

DISCIPLINE(S) :

CAPACITE :

COMPETENCE :

MOTS CLES : 
	Lycée : Première, Terminale

Allemand 

Compréhension de l’écrit / s’informer : organiser l’information

Mettre en relation pour dégager la cohérence d’un texte

Champs sémantiques – repérer – mettre en rapport


1. TITRE : Reconnaître des champs sémantiques
2. PRESENTATION 

( NATURE DE L’ACTIVITE : 

L’élève lit un article de journal, doit repérer des mots connus et des mots transparents, les trier et dégager un sens.

( CONDITIONS DE LA PASSATION : 

Temps imparti : 10 minutes

Matériel nécessaire : aucun

Documents ou matériels complémentaires autorisés : aucun

( COMPOSANTES EVALUEES :

Le repérage et la mise en relation des champs sémantiques et lexicaux sont indipensables pour dégager la problématique d’un texte. 

Cet outil permet d’évaluer si la difficulté de compréhension est à imputer à une méconnaissance du vocabulaire , à la difficulté de se servir des mots transparents et à inférer le sens des mots dérivés.

( PRE – REQUIS :
Vocabulaire de l’école, indicateurs de quantité

( ORIGINE DES SUPPORTS NON CREES PAR LES CONCEPTEURS :
D’après DER SPIEGEL 49/2002 ; 02.12.2002 (Direkter Weg ins Abseits)

3. CONSIGNES POUR LE PROFESSEUR :
Expliquer les mots «  Flucht » et « ausbreiten »

4. TYPES DE REPONSES ET CODAGE :
Il y a huit réponses à donner (quatre pour « die Schule schwänzen » et quatre pour « das Massenphänomen ») et une phrase à formuler.

	die Schule schwänzen
	das Massenphänomen

	- Schulschwänzer

- meidet den Unterricht

- die Schwänzerei

- hielt sich …vom Unterricht fern

- das « Ohne – mich – Virus »

- die Flucht aus den Klassenzimmern
	- massiven Ausmaßes

- Epidemie

- breitet sich weiter aus

- eine halbe Million

- jeder fünfte

- das « Ohne – mich – Virus » 


La phrase attendue en français doit faire mention de la nature du phénomène (« sécher » l’école) et de son importance et de son expansion.

( CODAGE :

Code 1 : Réponse attendue, exacte et exhaustive. Objectif atteint par l’élève.

Code 2 : Réponse exacte non exhaustive. Il manque une à deux réponses sur les huit du tableau, mais la

               phrase synthèse du 2°) en français est correcte.








Code 3 : Réponses partiellement exactes sans élément erroné, la phrase synthèse est juste.

Code 6 : Au moins six réponses du tableau, pas de phrase synthèse ou phrase incomplète.

Code 9 : Moins de six réponses du tableau, phrase synthèse erronée ou absente.

Code 0 : Absence de réponse.

( ANALYSE DES REPONSES :

 En cas d’obtention du code 1 ou du code 2, l’objectif est considéré comme atteint.

 En cas d’obtention du code 3, il convient de vérifier si les résultats sont dus à un manque de connaissances du vocabulaire de l’école (Klassenzimmer, Unterricht, schwänzen) , du vocabulaire non spécifique (meiden, fernhalten) , de la connaissance des quantificateurs (eine halbe Million, jeder fünfte) ou de l’incapacité de décoder les mots transparents et d’inférer le sens : par ex.  Virus, Epidemie ( un phénomène en expansion; Masse, massiv ( qui concerne une grande quantité, das « Ohne – mich – Virus » ( les cours qui se déroulent sans moi, donc je ne vais pas à l’école;  die Flucht aus den Klassenzimmern ( les élèves fuient l’école, donc n’y vont pas.

 Pour le code 6, l’élève ne sait pas mettre en relation les mots pour dégager la cohérence du texte.

( SUGGESTIONS PEDAGOGIQUES : 

 Exercices qui portent sur la dérivation et la composition des mots.

 Exercices de reformulation qui permettent justement de « comprendre » un mot ou une formule utilisés dans un certain contexte.

Ex : Er meidet den Unterricht.
( Er geht nicht in die Schule.

NOM :…………………..........              
CLASSE :…………………… 
         DATE : …../……./………..

Nombre de questions : 2                        
Nombre des pages : 2               
         Temps imparti : 10 minutes

	Compétence évaluée :         Compréhension de l’écrit

Critères de réussite :           Repérer des indices et les mettre en relation


	Reconnaître des champs sémantiques




In Deutschland sind die Schulschwänzer zu einem erschreckendem Massenphänomen geworden. Etwa eine halbe Million Schüler meidet regelmäßig den Unterricht. Schon sehen die Experten ein « gesellschaftliches Problem massiven Ausmaßes ».

Dass die Schwänzerei an Deutschlands Schulen ein Problem ist, zeigt auch eine aktuelle Befragung in Berlin. Dort hielt sich im vergangenen Schuljahr fast jeder fünfte Hauptschüler mehr als zwanzig Tage vom Unterricht fern. 

Schwänzen ist – besonders in den Hauptschulen – zu einer Art Epidemie geworden, und das Ohne – mich – Virus breitet sich ständig weiter aus. Für Maria Schreiber – Kittl, die die Flucht aus den Klassenzimmern erforscht, ist ein normaler Schulbesuch eher selten.

Die Folgen sind dramatisch. Fast zehn Prozent aller deutschen Schüler schaffen keinerlei Abschluss.

1°) Relevez quatre expressions pour chacune de ces deux notions :

	die Schule schwänzen
	das Massenphänomen

	-

-

-

-

-

-
	-

-

-

-

-

-


2°) Rédigez une phrase en français qui montre la relation entre ces deux notions par rapport au sens du texte !
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